

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 17 января 1976 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 9 (11223)

Цена 2 коп.

* В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГК КПСС *

ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Бюро Люберецкого горкома партии рассмотрело вопрос о работе партийных организаций группы предприятий промышленности и сельского хозяйства по разработке напряженных социалистических обязательств на первый год десятой пятилетки, направленных на достижение высоких темпов производства и увеличение выпуска продукции основной номенклатуры с высшей категорией качества.

В принятом по этому поводу постановлении отмечается, что в ответ на призыв партии сделать десятую пятилетку пятилеткой качества, высокой эффективности производства, коллективы промышленных предприятий усилили поиск внутренних резервов с целью повышения производительности труда на каждом рабочем месте, более полного использования производственных мощностей. Намечаются также меры по усилению режима экономии сырья, материалов и энергоресурсов. Работники индустрии стремятся внести достойный вклад в выполнение государственного плана развития народного хозяйства на 1976 год.

Коллективы Лыткаринского завода оптического стекла, Томилинского завода полупроводниковых приборов, деревообрабатывающего комбината № 13, коврового комбината, Косинского производственного трикотажного объединения, глубоко изучив имеющиеся резервы, приняли на 1976 год повышенные обязательства, предусмотрев высокие темпы производства и увеличение выпуска продукции с государственным Знаком качества.

Повышенные социалистические обязательства приняли также многие коллективы совхозов, кол-

хозов района. Они работают сейчас под девизом: «В год XXV съезда КПСС дать продукции больше, с меньшими затратами». Пример показали труженики госплемзавода «Петровское», совхозов имени Моссовета, «Белая Дача», Томилинского птицеводческого объединения, опытного хозяйства «Коренево», совхоза имени Горького. Они взяли курс на дальнейшее увеличение валового производства сельскохозяйственной продукции, повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности в животноводстве. Коллектив совхоза «Белая Дача» обязался, кроме того, оказать помощь строителям в сооружении нового тепличного комбината и лучше освоении капитальных вложений.

Бюро ГК КПСС одобрило деятельность партийных организаций названных промышленных и сельскохозяйственных предприятий по формированию напряженных социалистических обязательств и встречных планов на 1976 год.

Партийным, профсоюзным комсомольским организациям и хозяйственным руководителям всех предприятий района рекомендовано провести широкую разъяснительную работу в коллективах, направленную на поддержку и распространение инициативы передовиков соревнования, сосредоточить усилия трудящихся района на дальнейшем повышении эффективности производства, достижении высоких качественных показателей в работе. Для этого на каждом предприятии рассмотреть возможность увеличения (сверх заданий, установленных министерствами и ведомствами) объемов производства и выпуска продукции высшей категории качества.

Полным ходом идет посадка огурцов в совхозе имени Горького. В соревновании здесь лидирует бригада А. Холлиной. В прошлом году она собрала по 33 килограмма огурцов с кв. метра. Бригада решила закрепить достигнутый успех.

Этот снимок сделан в теплице. Репортаж о работах, проводимых там сейчас, читайте на третьей странице.

Фото Н. Прохнера.



ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ НАГРАДЫ

Горком КПСС, исполком горсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок утвердили условия социалистического соревнования совхозов, колхозов и других сельскохозяйственных предприятий по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевому работам.

Учреждены: для хозяйств — переходящий Красный вымпел с вручением Почетной грамоты ГК КПСС, исполкома Люберецкого горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Для мастеровских, добившихся образцовой подготовки техники к весне к началу работы XXV съезда партии и обеспечивших высокую техническую готовность уборочной техники, установлены:

одно первое место с награждением Красным вымпелом и Почетной грамотой ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза и денежной премией в сумме 120 рублей;

одно второе место с награждением Почетной грамотой, денежной премией в сумме 100 рублей;

одно третье место с награждением Почетной грамотой, денежной премией в сумме 80 рублей.

Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно — 10 числа.

Создана районная комиссия для осуществления контроля за ходом ремонта техники и подведения итогов социалистического соревнования.

НАПРЯЖЕННЫМ и плодотворным был последний год пятилетки для работников универмага «Детский мир». Именно в этом году коллективу присвоили звание «Предприятие высокой культуры обслуживания». Успеху способствовали многие моменты и, прежде всего, большая дружба ветеранов торговли и молодежи.

Многие теперешние продавцы за прилавком стали прямо со школьной скамьи, но их опытные наставники А. И. Рызанова, Н. М. Новикова, Н. И. Попова, М. П. Андрейчева, Р. М. Зубарева и А. Ф. Полкова не только обучили девушек торговому делу, но и привили любовь к профессии, показали, что торговля требует творческого отношения к делу, находчивости в рекламе, вкуса в оформлении витрин, прилавков. Молодые продавцы ока-

зались понятливыми, добросовестными и энергичными. Теперь в магазине объявляются курсы на лучшее оформление отдела. Взрослые и маленьких покупателей, пришедших в «Детский мир» сделать по-

пользоваться той или иной вещью. Трудно было уйти из магазина, не сделав покупку.

Старание коллектива увенчалось успехом. 26 декабря магазин выполнил годовой план.

Планы на новую пя-

УСПЕШНЫЙ ФИНИШ, ХОРОШИЙ СТАРТ

купку, встречают всякий раз по-новому оформленные отделы. Особенно интересно прошел этот конкурс в новогодний праздник. Отдель украшали сверкающие елки, маскарадные маски, игрушки, нарядная одежда. Продавцы доброжелательно показывали товар, помогали выбрать, объясняли, как лучше

пользоваться той или иной вещью. Трудно было уйти из магазина, не сделав покупку. Старание коллектива увенчалось успехом. 26 декабря магазин выполнил годовой план. Планы на новую пятилетку работники «Детского мира» обсуждают давно. Здесь на занятиях школы коммунистического труда, которые ведет директор магазина М. П. Турчинская, идет изучение материалов декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС и проекта ЦК КПСС к XXV съезду. Продавцы выявляют неиспользован-

ные резервы для лучшего и более быстрого обслуживания своих покупателей. К сожалению, их предложения наталкиваются на серьезную трудность: производственная площадь магазина очень мала, плохо с подсобными помещениями, а товарооборот предстает значительно увеличить. Вот почему такой большой интерес у продавцов «Детского мира» вызывает та часть проекта ЦК КПСС к съезду, где говорится о дальнейшем развитии торговли, строительстве новых магазинов.

Сейчас коллектив разрабатывает социалистические обязательства на наступивший год. Еще продуманы не все его пункты, но уже решено продолжить соревнование с коллективом универмага «Спутник»: когда у тебя сильный соперник, равняешься на него. С. ОЗЕРОВА.

XXV съезду
К П С С —
достойную
встречу!

СВОЕВРЕМЕННО

Напряженно начали 1976 год железнодорожники станции Мальчики. Необходимо было отправить большое количество формовочного материала — продукцию горно-обогатительного комбината, железобетонные изделия комбината производственных предприятий объединения Союзгазпромстрой, другие грузы.

Слаженно, продуманно действовала смена дежурной по станции Т. М. Михайловой. Оперативно формировал поезда составитель Н. М. Суслин. Четко оформляла документы Т. А. Волкова. План первой декады успешно выполнен.

А. ХАСЬЯНОВ,
начальник станции.

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

С первых дней нового года ударный старт взяла животноводы нашего орденосного совхоза «Белая Дача». На 16 января совхоз продал государству 1260 тонн свинины. По сравнению с уровнем прошлого года продажа мяса возросла на 114 тонн.

Н. КОЗЯЙКИНА,
экономист.

ВЫПОЛНЯЯ
НАПРЯЖЕННЫЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ВПЕРЕДИ — УЧАСТОК КАБИН

Каждую декаду на Люберецком авторемонтном заводе подводят итоги предсъездовского социалистического соревнования. Чаще других победителем выходит коллектив участка кабин, которым руководит старший мастер Андрей Иванович Антонов. С высокой производительностью трудятся здесь В. П. Прякин, В. А. Лесников, В. М. Суряков, М. А. Лагутин, М. И. Морозов.

Спорится дело и на моторном участке. Примеры добросовестного труда показывают шлифовщик - доводчик В. С. Горчаков, автослесарь В. И. Наумов. Они освоили смежные операции. Это помогает в срок выполнять задания. В. Г. Бондаренко — специалист по наплавке колесчатых валов.

Коллектив завода раньше срока выполнил план 1975 года. Сверх программы выпущено продукции на 29 тысяч рублей. На 1976 год приняты напряженные обязательства с тем, чтобы годовой план закончить тоже досрочно.

Д. СНЕТКОВ.

По нашему району

40 НОВЫХ АВТОБУСОВ

Обновляется машинный парк пассажирской автоколонны № 1787. Еще недавно на 21-м маршруте Люберцы—Гремячево ходили маленькие и довольно износившиеся автобусы. Теперь перевозку пассажиров в этом направлении осуществляют машины марки ЛИАЗ-677. Автобусы этой же марки пойдут по 20-му и 4-му маршрутам.

Р. СТЕПНОВА.

ДОМАМ — ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Домовые комитеты ул. Лермонтова ЖКО пос. Дзержинского и ЖКО пос. ТЭЦ-22 проводят большую работу по организации соревнования за присвоение звания «Дом образцового содержания». В результате в указанных микрорайонах 12 домов удостоены этого почетного звания.

Д. НИКОЛАЕВ.

И ЗАЗВОНИТ ТЕЛЕФОН

Продолжается развитие телефонной связи в городе Лыткарино. Только в январе в сеть должны быть включены 700 абонентов.

Л. ПЕРЕЛЬМАН.

С КОНЦЕРТОМ — НА ФАБРИКУ

Художественная самодеятельность Дома культуры завода им. Ухтомского хорошо известна в нашем районе. Сельмашевцев с удовольствием приглашают выступить в клубах и Домах культуры других предприятий.

Вот и в минувшее воскресенье самодеятельный коллектив Дома культуры выезжал на фабрику им. Октябрьской революции. Перед слушателями выступили хор, танцевальный коллектив, вокально-инструментальный ансамбль, акробаты.

Зрители тепло встретили заводских артистов.

А. ВАЛИН.

СЕГОДНЯ НА МЕРИДИАНЕ:

- ♦ ПРОЕКТ ЦК ЗОВЕТ НА ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ
- ♦ СЪЕЗДУ ПАРТИИ — НАШИ СВЕРШЕНИЯ
- ♦ НЕ ТОРОПИ ЛЮБОВЬ...

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС

НАСТРОЙ — УДАРНЫЙ

БОЛЬШОЙ интерес у молодых тружеников нашего Томлинского завода алмазных инструментов вызвал проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Обсуждая проект ЦК КПСС, мы ищем пути еще более умелого использования оборудования, повышения своего профессионального мастерства, роста производительности труда на каждом рабочем месте, увеличения выпуска и улучшения качества продукции.

Многие наши комсомольцы, молодежь берут повышенные социалистические обязательства в честь предстоящего XXV съезда партии. Вот, например, электрик отдела главного механика комсомолец Леонид Кочкин. Личное задание первых двух месяцев нынешнего года он решил выполнить к 15 февраля.

Я тоже досрочно справился с заданием девятой пятилетки и нынче не хочу отставать от своих товарищей. Двухмесячное задание также выполню на 14 дней раньше. Словом, каждому хочется встретить съезд родной Коммунистической партии достойно.

В. ИМАРОВ,
шлифовщик цеха № 3,
ударник девятой пятилетки.

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

ЛУЧШИЕ из лучших комсомольцев — передовых производственников предприятий Лыткарина, досрочно завершивших личные задания девятой пятилетки, приняли участие в городском конкурсе на звание «Лучший по профессии».

Среди токарей победу одержал комсомолец ударник коммунистического труда Александр Холин. Ему, как и всем победителям конкурса, вручены именные наручные часы. У фрезеровщиков первое место занял Юрий Жалин, у слесарей — Алексей Воробьев. Призерами конкурса стали также токарь М. Сидоров, фрезеровщик Е. Гринин, слесари В. Лутков и А. Смирнов.

Конкурс еще раз продемонстрировал, что у ветеранов труда растет достойная смена. Она полна стремления вписать свою строку в рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

В. ШПОЛЬСКИЙ,
зам. председателя совета секретарей комсомольских организаций г. Лыткарина.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

17 января 1976 г.
2 стр. № 9 (11223)



С молодым задором

НА УДАРНОЙ вахте в честь XXV съезда КПСС — молодой мастер откорма Зинаида Петровна Простомолотова, работающая на первой ферме совхоза «Белая Дача». Вместе с Натальей Николаевной Москиной и Валентиной Васильевной Бурлаковой она получила в четвертом квартале этого года среднесуточный привес от каждой из 1700 свиней 533 грамма вместо 510 граммов по обязательству.

НА СНИМКЕ: З. П. Простомолотова. Фото Н. Прохнера.

В НАГРАДУ ЛУЧШИМ

УЖЕ не один год учащиеся третьего курса техникума сельскохозяйственного машиностроения и я проходят производственную практику в цехах завода имени Ухтомского, активно участвуют в борьбе цеховых коллективов за успешное выполнение производственных заданий.

Руководство и общественные организации предприятия высоко оценивают трудовой вклад учащихся техникума в выполнение государственного плана. По представлению начальников цехов завода 30 учащихся-грейдеристов премированы туристической поездкой по местам революционной, трудовой и боевой славы — в город-герой Волгоград, которая состоится в дни зимних каникул. Среди награжденных учащиеся Н. Казакова, И. Першина, Е. Звагельский, А. Симанков, Л. Чердиченко, Т. Борисова, Д. Ионов, С. Жиронкин, А. Рыков, В. Зимин, В. Кошелев, Т. Зондрикова и другие. Все они хорошо учатся и трудятся, активно участвуют в общественной жизни.

Е. МЕЛЬНИКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ техникума.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 1 (24)

РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

ЦЕЛИ СВОЕЙ ДОБЬЕТСЯ

НАПИСАТЬ в газету о лучшем комсомольце-производителе — такое задание поручила мне секретарь заводского комитета ВЛКСМ Гая Рогачева. И решение пришло сразу: расскажу о токаре Валерии Романове. Почему о нем? Да, наверное, потому, что его портрет каждый день видишь на доске Почета возле проходной, и я знаю о нем как о старательном молодом рабочем.

Являясь ударником коммунистического труда, Валерий поддерживает все новые хорошие начинания в цехе, принимает активное участие в соревновании за достойную встречу XXV съезда партии. Личное задание девятой пятилетки завершил в июне 1975 года.

Горячо одоблив проект ЦК КПСС к XXV партийному съезду, Валерий дал слово работать еще лучше, сменное задание

выполнять на 110 процентов. И слово комсомольца с делом не расходится.

— Отличный парень, работает на совесть! — с гордостью говорит о нем мастер производственного участка Е. А. Грибов.

На отчетно-выборном цеховом комсомольском собрании ребята единогласно избрали Валерия своим вожаком. И он оправдывает их доверие. Имея уже немалый опыт работы, — Романов трудится на заводе 11 лет — он решил пополнить свои знания и теперь учится на первом курсе вечернего отделения сельхозтехникума.

Я радуюсь за Валерия, радуюсь его успехам в работе и учебе. Уверена: такие, как он, всегда будут впереди и цели своей добьются.

А. БЕЛОВА,
член комитета ВЛКСМ завода «Пластмасс».

УЧАТСЯ ВСЕ

РЕШАТЬ успешно задачи десятой пятилетки можно только с высоким уровнем образования. Поэтому надо добиться стопроцентного охвата учебной работой всех молодых тружеников.

С 3-го января наступившего года 15 юношей и девушек — рабочих госплемзавода «Петровское» сели за парты. До 17 января они слушали лекции и сдавали экзамены. Школа рабочей молодежи гор. Лыткарино, которой ру-

ководит И. А. Староверова, открыла на госплемзаводе сессионное обучение. Это позволило хозяйству охватить учебной работой тех молодых рабочих, которые не имеют среднего образования. С ребятами занимаются опытные педагоги.

С первого марта начнется сессия за второе полугодие.

А. КАКОВНИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ госплемзавода «Петровское».

МОЛОДАЯ СЕМЬЯ. КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ? ПРОВЕРЬ СВОЁ ЧУВСТВО

стало ясно, что у нас с ответчицей несоместимость характеров. Я понял, что чувство любви к жене у меня отсутствует, поскольку я столкнулся с такими чертами ее характера, которых раньше не видел и которые меня не устраивают.

Эти фразы говорят о многом, но я приведу и один неутешительный факт из неумолимой статистики: из каждых трех гражданских дел, рассматриваемых в Люберецком городском народном суде, одно — о разводе. Этот факт наводит на невольные размышления.

— Что, по-вашему, является основной причиной непрочности и недолговечности молодых семей? — с таким вопросом я обратилась к судье Люберецкого народного суда И. В. Курошенко.

— Я считаю — сказала Ирина Владимировна, — что некоторые молодые люди

нередко не разбираются как следует в своих чувствах и строят свои семьи на первом влечении, а потом, когда наступают будни семейной жизни, все шероховатости обнаруживаются. Ссоры рождают неприязнь, порой ненависть. Семья разрушается. А все потому, что любви в сущности нет и не было.

Отсутствие любви... Порой среди молодежи, да и людей пожилого возраста можно слышать такое суждение: великой любви теперь нет. Что на это ответить? Разве только то, что глупость может быть свойственна не только молодости. Великая любовь во все времена была редкостью и во все века ценилась высоко. Существует она и в наше время. И я говорю об этой любви не как о норме, а как о вершине, к которой должен стремиться каждый. Советское законодательство о браке и семье одним из условий создания семьи установило добровольное волеизъявление лиц вступающих в брак, основой которого должны быть чувства взаимной любви и дружбы. И создавая семью, надо еще и еще раз проверить эти чувства.

В этой статье я не сказала и сотой доли того, что еще следовало сказать. Но хочется верить, что молодые любящие продолжат этот разговор и своей жизнью огласят любовь от всего, что принимает ее, мешает ей стать возвышенной и благородной, цементирующей маленькую ячейку нашего советского общества, имя которой — семья.

Е. КАШИНА,
студентка факультета журналистики МГУ



С уважением произносят на заводе торгового машиностроения имя слесаря-экспериментальщика Николая Александровича Жучкова. Его продукция отличного качества, и ему предоставлено право с личным клеймом выпускать секционные столы с охлажденным объемом и горкой. У передового рабочего высокая производительность труда. Этому во многом способствует его завидная смекалка. Николай Александрович — активный рационализатор.

Фото Н. Прохнера.



На стройках района

От аккордного наряда — к бригадному подряду

Бригада монтажников СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 А. Зотова в девятой пятилетке работала по аккордно-премиальным нарядам и производственный план выполняла на 130—140 процентов. Новый год принес качественные изменения в организации труда этого коллектива. Монтажники перешли на бригадный подряд. В коллективе кроме бригадира — монтажники Н. Ермищев, В. Кривов, В. Корнеев, электросварщики В. Агапов и В. Родимов.

Завершилась первая декада трудового 1976 года. Выстроились колонны первого этажа бытового корпуса завода энергооборудования, где работает бригада А. Зотова. Хороший разгон взяли монтажники: они монтируют в расчете на каждого по 1,8 кубического метра сборного железобетона ежедневно при плане 1,6 кубометра.

А. ДЕМУШКИНА,
нормировщица СМУ-4.

В ЛЮБЕРЦЫ газ пришел не более как двадцать лет назад, а сегодня трудно представить наш город и район без этого голубого топлива. По уровню газификации нам принадлежит первое место в Московской области. Почти 800 километров труб доставляют газ в 93 тысячи квартир. Люберчане пользуются главным образом природным газом. Только в течение минувшей пятилетки голубое топливо поступило в 23 тысячи квартир. 170 котельных района «питаются» газом. Он обогревает большинство магазинов и столовых, предприятий бытового обслуживания, больницы, школы. Немыслимо и производство наших колхозов и совхозов без газа. Его расход в 1970—1975 гг. по району составил 2,5 миллиарда кубических метров.

Как видно, хозяйство наше огромное. Содержать его можно, имея высококвалифицированных рабочих и инженерно-технических работников. Требования к ним из года в год возрастают. Следовательно, под-

готовка кадров для нас — одна из важнейших задач. Успешному решению ее помогают постоянная учеба, участие в социальном соревновании, ежегодные смотр-конкурсы, проводимые в

ГАЗ — В КАЖДЫЙ ДОМ

масштабах района, области и Российской Федерации.

Вот уже два года подряд аварийно-диспетчерская служба (АДС) нашего треста признается лучшей в Подмоскovie. В прошлом году она занимала третье место по РСФСР. И вот произошел качественный сдвиг: по итогам 1975 года ей присуждено второе место в республике. Не даром АДС носит звание коллектива коммунистического труда, а также участка высокой культуры производства и организации труда. Такое

звание присвоено и коллективу газовой службы Лыткарино.

Гордость всех наших газовиков — слесари А. Завражнев, Г. Совков, В. Бизов, шоферы-слесари Я. Павлов, В. Широков, С. Максименко. Все они фронтовики, награждены боевыми орденами и медалями, более 10 лет

работают в тресте, показывая пример добросовестного труда. В числе ударников коммунистического труда и молодая смена — слесари М. Сергеев и В. Макаревич. Умелые организаторы — инженеры-диспетчеры С. Пичугин, И. Ткаченко, Н. Сидоров, Г. Глова. Лучшим слесарем среди газовиков Подмоскovie признан А. Самохин из Лыткарино, а его товарищ Н. Рябов занял второе место по области.

Нам предстоит в течение 1976—1977 гг. завершить газификацию района. Голубое топливо

огурцов нового урожая и 20 тонн лука, закончить посадку огуречной рассады, собрать в первом году пятилетки с единицы площади не менее 32 кг огурцов. Сейчас в бригаде закладывается фундамент нового урожая, урожая первого года десятой пятилетки.

— Самое главное — вырастить хорошую рассаду, — вступает в разговор агроном по защите растений Евгений Александрович Орлов. — Наши девушки демонстрируют сегодня свое искусство. Рассада у них удалась на диво. Высаживают ее в бригаде коллективно.

В теплице, куда мы сейчас вошли, работали Нина Егоровна Сорокина, Раиса Ивановна Волнистова и Татьяна Ивановна Баранова. На глазах рос зеленый ряд. Кстати, в совхозе изменено расположение гряд. Внедрена продольная схема посадки огурцов и помидоров. При таком способе шпалерная проволока служит долго, а главное, при обработке почвы дан простор механизмам.

Еще задолго до посадки растений тщательно готовили грунт. Завозили торф, навоз, опилки, протитанные минеральными удобрениями. Все это равномерно разбросали по всей

площади, а тракторист Владимир Шелгунов перепахал. Совхозные агрохимики взяли на анализ пробу грунта, подсказали, какие добавить микроэлементы. Для равномерного распределения смеси ее фрезеровали. Это опять сделал В. Шелгунов. Наконец в ход пошли приспособления, сконструированные совхозными умельцами, и одну за другой нарезали грядки. Тщательно

полили их водой. Влажность в теплице довели до 70 процентов.

— Теперь настало время маркировать и делать лунки для посадки рассады, — комментирует Вострикова. — Горшочек с зеленым растением сажаем неглубоко, не присыпаем его землей, он как бы чуть вышатается над ней. Это спасет растение от гнили. Ранние посадки подвержены загниванию, и Александра Кузьминична именно об этом напомнила девчатам, которые спрашивали ее: можно ли сажать растения. Сколько разных секретов надо знать, пока вырастишь новый урожай!

Через день — два после посадки тепличницы подвязали за шпалеру растения, и начался терпеливый уход за ними.

В одной из теплиц девчата делали проколы в грядках.

— Это для того, — пояснила Александра Кузьминична, — чтобы в почве было больше кислорода, чтобы растения легко дышали. Белые испаряющиеся камни — углекислота — тоже для питания растений.

Холмская бригада выращивает огурцы сорта ТСХА-211. Но сегодня здесь почему-то сажали «марфинский».

— Этот сорт в роли опылителя, — подсказала тепличница Татьяна Баранова. — Ведь сорт ТСХА перекрестно опыляемый, он нуждается в сильном со-седе.

— А сколько здесь размещается растений? — интересуюсь у тепличницы.

— На этих грядках — три с половиной тысячи штук.

На 10-е января бригада посадила пять теплиц, приступила к шестой. Так же дружно проходит посевная страда в бригадах Антонины Васильевны Орловой, Ольги Андреевны Рабинович. В совхозе посажено огурцов на тепличной площади свыше 20 тыс. кв. метров.

А у бригады Галины Вячеславны Скачко особое производственное задание. Она единственная в совхозе выращивает с подсветкой салат, укроп, редис. Ко дню открытия съезда бригада начнет сдавать продукцию нового урожая.

В разгаре весенняя страда — 76. Начался первый этап борьбы за высокий урожай в десятой пятилетке. Коллектив совхоза имени Горького нынче намерен продать государству не менее 14 тысяч тонн овощей и преимущественно ранних.

Г. ГЛАЗКОВА.

ТВОРЦЫ УРОЖАЙНОГО КОЛОСА

Киевская область. Коллектив Мироновского научно-исследовательского института селекции и семеноводства пшеницы в завершающем году пятилетки на государственные испытания передал два новых сорта озимой пшеницы — «мироновская-11», «мироновская-25». Они на 9—14 центнеров превышают по урожайности своих предшественников, более морозо- и зимоустойчивы.

Учитывая дефицит высокоурожайных сортов яровых пшениц, здесь вывели «мироновскую-яровую». В конкурсном испытании она показала урожайность почти 50 цент. зерна с гектара. В прошлом году, как и предусматривалось обязательством, получено 140 центнеров семян этого сорта для дальнейшего размножения.

Экспериментальное хозяйство института реализовало свыше 1,2 тысячи тонн кондиционных семян озимой пшеницы, это почти на 480 тонн больше, чем предусматривалось планом.

НА СНИМКЕ: руководитель Мироновского научно-исследовательского института селекции и семеноводства пшеницы Герой Социалистического Труда Василий Николаевич Ремесло. (Фотохроника ТАСС).



У ШКОЛЫ — НОВОСЕЛЬЕ

На южной окраине Малаховки, среди приземистых деревянных построек выросло красивое трехэтажное здание школы-интерната слабоблидающих детей. Недавно учащиеся и учителя отпраздновали здесь новоселье. Перед открытием новой школы хорошо потрудились по благоустройству территории педагоги, старшие учащиеся и родители.

До сих пор школа размещалась в четырех зданиях, расположенных вдалеке друг от друга. Теперь дети все вместе будут жить и учиться. Для этого созданы замечательные условия.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 января в 14 часов в Люберецком Дворце культуры проводится семинар руководителей школ коммунистического труда.

* * *

20 января в большом зале ГК КПСС в 15 час. проводится день лектора.

Приглашаются лекторы организаций общества «Знание».

На первом этаже размещены актовый зал и зал для занятий физической культурой, столовая и классы трудового обучения; на втором — учебные кабинеты, на третьем — спальные комнаты. В лингафонном кабинете будут проходить занятия по английскому языку. Для учащихся закуплены четыре киноаппарата «Украина», кадаскоп, десять электропроигрывателей, три магнитофона, фильмоскопы. На уроках трудового обучения ребята получают навыки работы по дереву и железу на токарных станках.

...Первая линейка, первый урок, первая ночь в уютном, хорошо обставленном помещении.

Ф. ЕРОВОЙ.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

17 января 1976 г.
№ 9 (11223) 3 стр.

